

Был вопрос

A если не хочется «на картошку»?

Лет десять-девятнадцать назад, если студентов вузов не отправляли «на картошку», они даже обижались — настолько совместный труд и следующий за ним отдых в сельских клубах и т.д. сплачивал и сближал молодых людей. Сегодня ситуация изменилась — студенты едут на уборку урожая не столь охотно. Об этом свидетельствует и звонок в «Вечерку» от Алексея, студента Могилевского государственного университета продовольствия.

Молодой человек поинтересовался: на основании каких документов студентов отправляют работать в хозяйства, и может ли он отказываться от подобной работы? Вопросы нашего читателя мы адресовали первому проректору названного университета **Александру Степановичу**

НОСИКОВУ. Он пояснил, что существуют: во-первых, письмо Министерства образования РБ от 27.08.2004 №2012/4С, в соответствии с которым вуз обязан помочь сельчанам в уборке урожая; во-вторых, письмо Могилевского облисполкома от 6.09.2004 г. №713/113; в-третьих, письмо администрации

Октябрьского района г. Могилева от 27.08.2004 г. №1045/0119 — об оказании студентами помощи в сельхозработах агроторговой фирме «Днепр».

«Практика эта — ежегодная, — рассказал Александр Степанович, — и каждый раз хозяйство довольно работой наших ребят. Учебному процессу это не мешает, т.к. продолжительность работ — не более месяца, и студенты трудятся посменно. Что касается второго вопроса, от уборочной работы мы можем освободить студента по состоянию здоровья — в таком случае он останется заниматься общественно-полезными делами в университете. За собранный урожай ребята получают деньги и овощи. К слову, в прошлом году наши студенты передали овощи в детское отделение психиатрической больницы».

Ирина ГРАХОЛЬСКАЯ.